

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr.195/2018 privind aprobarea Programului de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție reglementează instituirea unei scheme de ajutor de stat în vederea îmbunătățirii nivelului de performanță și sustenabilitate a fermelor de reproducție sau de creștere ori de îngrășare a suinelor.

Legea sus menționată nu reglementează clar, precis și fără echivoc schema de ajutor de stat pentru fermele de reproducție cu rasele aflate în conservare sau în pericol de abandon, Mangalița și Bazna.

Plecând de la premisa că rasele Mangalița și Bazna au o creștere mai lentă și un randament mai scăzut decât rasele specializate pe producția de carne, se impun o serie de măsuri economice pentru sprijinirea crescătorilor de animale, care cresc în mod tradițional, în semilibertate.

Dezvoltarea acestui segment de creștere a suinelor în fermă tradițională românească nu se poate face fără respectarea minimă a normelor europene privind unele măsuri de ecocondiționalitate ori sanitar-veterinare.

Deși, Regulamentul de bune practici al Uniunii Europene adresat micilor crescători de suine în mod tradițional a fost negociat de fiecare țară în parte, în urmă cu mai mulți ani, pentru care s-a primit o serie de derogări pentru membrii Uniunii Europene, pentru România nu s-a negociat până în momentul de față acest segment.

Astfel, crescătorul român este obligat să crească suinele din rasele Mangalița și Bazna pe care nu le poate asoma și prelucra în mod tradițional, fiind obligat să respecte în același timp cerințele sanitar-veterinare ca și crescătorii mari de suine.

Pentru a dezvolta și a asigura continuitatea fermelor de suine din rasele Mangalița și Bazna este nevoie de o schemă de sprijin din partea statului pentru crescătorii de suine, care într-un final ar ajuta în realizarea obiectivului nostru de a produce hrană sănătoasă, fără hormoni de creștere, premixuri ori alți stimulenți sintetici, în beneficiul consumatorului final, cetățenii României.

Față de cele prevăzute, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI:

Alexandru STĂNESCU	– deputat PSD
Dan CIOCAN	- deputat PSD
Ioan Sorin ROMAN	- deputat PSD

Nicu NIȚĂ	- deputat PSD
Dănuț PĂLE	- deputat PSD
Gheorghe-Dănuț BOGDAN	- deputat PSD
Ciprian-Șerban CONSTANTIN	- deputat PSD
Ioan TEREĂ	- deputat PSD
Marius IANCU	- deputat PSD
Neculai IFTIMIE	- deputat PSD
Eugen NEAȚĂ	- deputat PSD
Petru MOVILĂ	- deputat PMP
<i>Ioan Stan</i>	- senator PSD
<i>Ioan Stăru</i>	- deputat PSD